Infos GR-Sitzung 13-12-2019:


1. Audit Familienfreundliche Gemeinde

Ziel des Audits (Untersuchungsverfahren) ist es, das Vorhandensein familienfreundlicher Maßnahmen in der Gemeinde zu identifizieren und den Bedarf an weiteren zu ermitteln. Unter Einbindung aller Generationen und Fraktionen entwickelt eine Projektgruppe anhand von definierten Lebensphasen und Handlungsfeldern individuell und bedarfsorientiert neue Maßnahmen zur Erhöhung der Familienfreundlichkeit.
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Teilnahmevereinbarung  mit der Familie & Beruf Management GmbH. 

2. Änderung Werkvertrag Arzt

Der bestehende Werkvertrag mit Herrn Dr. Dörfler wurde überarbeitet. Die aktuellen Tätigkeiten wurden ergänzt und deren Abänderung an Richtlinien gebunden.
Der gesamte Gemeinderat stimmt diesem Werkvertrag zu.

3. Schreiben Nögig-Glasfaser Oisreitl

Anrainer aus Oisreitl haben eine Anfrage an den Gemeinderat betreffend den geplanten Glasfaserausbau in ihrem Wohngebiet gerichtet. Seitens der Gemeinde wurden Informationen eingeholt. Derzeit kann aber seitens der NÖGIG noch kein Zeitplan für die Erschließung dieses Ortsteiles mit Glasfaser bekanntgegeben werden.

4. Vereinbarung Verein Gemeindeverband Ybbstal-Land NÖ-Ybbstalradweg-Gemeinden - Übernahme Ybbstalradweg (Grundstücke und Erhaltungspflicht Schlüsselbauwerke)

Zwischen dem Verein Gemeindeverband Ybbstal, den 7 Ybbstalradweggemeinden sowie dem Land NÖ wurden die Ausfinanzierung des Bauvorhabens sowie die Erhaltungszuständigkeiten bei den Schlüsselbauwerken(Mauersicherungen, Brücken, Durchlässe, etc.)   in einer Vereinbarung festgelegt.
Das Land NÖ stellt € 600.000,-- für die Ausfinanzierung des Baues sowie € 45.000,-- jährlich (von 2020-2027) für die Erhaltung der Schlüsselbauwerke bereit. Die Gemeinde Lunz am See zahlt, wie auch alle anderen Gemeinden, jährlich einen Erhaltungsbetrag von € 6.500,--.
Der gesamte Gemeinderat stimmt dem zu.

5. Vereinbarung Verein Gemeindeverband Ybbstal-Ybbstalradweg-Gemeinden
- Erhaltung und Pflege Ybbstalradweg

Der Verein verpflichtet sich, alle Kosten für die Erhaltungsmaßnahmen, welche nicht die Schlüsselbauwerke betreffen, zu tragen. 

Die Gemeinde Lunz am See verpflichtet sich, wie auch alle anderen Gemeinden entlang des Radweges, die Pflege- und Reinigungsarbeiten am und entlang des Radweges auf den eigenen Gemeindegebiet zu übernehmen.

Auch dieser Beschluss wird einstimmig gefasst.

6. Projekt „Standort Agentur Ybbstal“
[bookmark: _GoBack]
Bereits vor einem Jahr wurde mit 9 anderen Gemeinden der Region ein interkommunaler Kooperationsplan ausgearbeitet. 
11 Entwicklungsprojekte wurden thematisiert. Ein Projekt ist die „Standort Agentur Ybbstal“. Dieses Projekt befasst sich mit Lösungen für die Abwanderung aus dem Ybbstal sowie Kooperationen im Bereich Raum-, Siedlungs- und Wirtschaftsentwicklung.
Das Projekt wird vom Land gefördert. Die Gemeinde Lunz hat einen Beitrag von ca. € 2.800,-- zu leisten.
Der Gemeinderat stimmt dem mehrheitlich zu. 

7. Subventionsansuchen 2020

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe von Subventionen in einer Gesamthöhe von € 37.940,— an folgende Vereine bzw. Institutionen:
ASKÖ, Wintersportverein, Laufverein, Tennisclub, SV Lucka, Modellsportclub, Bergrettung, Musikverein, Pensionistenverband, Bildungs– u. Heimatwerk, Singgemeinschaft der Bäuerinnen, Waldwirtschaftsgemeinschaft, Imkerverein, Kirchenchor, Schuhplattler, Volkstanzgruppe, Kameradschaftsbund, Behindertenverband, Hegering, Elternverein, Volkshilfe Regionalverein Lunz, Landjugend, Wellenklänge, Chopin Festival, Wirtschaftsbund, Jagdhornbläsergruppe, Jazz Club Liunze, Most4tler Bierfreunde, Theatergruppe, Perchentverein und dem Verein Groß&Klein. 
Ein Teil dieser Subventionen wird wieder in Form von „Lunzer Einkaufsgutscheinen“ ausbezahlt.

8. Bericht zur Kassaprüfung

Am 11.12.2019 hat der Prüfungsausschuss eine angekündigte Kassaprüfung durchgeführt, bei welcher die Barkasse und die Kontostände, die Belege September-November 2019, die Subventionsansuchen sowie der Voranschlag 2020 und Mittelfristige Finanzplan 2021-2024 überprüft wurden.
Das Protokoll wird dem Gemeinderat zur Kenntnis gebracht.

9. Voranschlag und Mittelfristiger Finanzplan 2020

Details dazu entnehmen Sie bitte der nächsten Gemeindezeitung.

10. Auftragsvergabe Belebungszone/Ortskerngestaltung

Die Fa. Ambientconsult (DI Alois Graf), welche auch das „Lunzerplatzl“ gestaltet hat und den Bau des Ybbstalradweges abgewickelt hat, wurde bereits mit der Einreichung eines Förderprojektes für die Belebungszone/Ortskerngestaltung im Herbst beauftragt.  
Nach einer gesicherten Finanzierung wird dieses Projekt in Angriff genommen werden.
Die Fa. Ambientconsult bietet folgende Leistungen an:
Vorentwurf-Entwurf-Ausführungsplan-Kostenermittlung/Leistungsverzeichnis-Künstlerische Qualitätssicherung/Umsetzung-technische und wirtschaftliche Qualitätssicherung-Örtliche Bauaufsicht

Der Gemeinderat beschließt die Vergabe dieser Arbeiten einstimmig.

Die Tagesordnungspunkte 11-14 wurden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt:
